

JAVNA tribuna

GLASILO SZDL OBČINE LJUBLJANA ŠIŠKA

Leta 1975 je glasilo prejelo srebrno priznanje Osvobodilne fronte, leta 1985 pa bronasto plaketo občine Ljubljana Šiška • Izhaja mesečno v nakladi 32.000 izvodov • brezplačno.

IZ VSEBINE

	str.
● IS sprejel projektni dokument o strategiji razvoja gospodarstva v Šiški	2
● Pogumno v reforme in demokracijo	4
● Kultura je last vseh	6



Foto: Brane Pražnik

OBČANI! GLASOVALI BOMO 2. APRILA

Bulc ali Drnovšek

Po odločitvi RK SZDL Slovenije bomo delovni ljudje in občani prvič z javnim izjasnjevanjem odločali o slovenskem članu predsedstva SFRJ.

Glasovali bomo v **nedeljo, 2. aprila** in odločali se bomo med dvema kandidatom: Markom Bulcem, roj. 1926, dipl. ing. kemije, ki je sedaj predsednik Gospodarske zbornice Slovenije in Janezom Drnovškom, roj. 1950, dipl. ekonomist in doktor ekonomskih znanosti, delegat Skupščine Slovenije v zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ. Takšno odločitev so sprejeli delegati republiške kandidacijske konference, 14. marca letos, ko so s tajnim glasovanjem določili ta dva kandidata.

Marko Bulc in Janez Drnovšek sta že na temeljnih kandidacijskih konferencah v Sloveniji v februarju letos dobila največ podpore. Marka Bulca je podprlo 78 % vseh temeljnih kandidacijskih konferenc, Janeza Drnovška pa 42 %. Tudi občinske in mestne kandidacijske konference so podprle oba. Tako je bil Marko Bulc podprt v 84 % občinskih kandidacijskih konferencah, Janez Drnovšek pa v 47 % OKK.

Javno izjasnjevanje bo potekalo na voliščih v krajevnih skupnostih, ter na ostalih voliščih, kjer smo volili naše delegate in se izrekli o programih samopriprave v Ljubljani.

Kljub mnogim pomislekom o racionalnosti takšnega načina določanja kandidatov, vendarle pomeni tak način izrekanja dokajšnjo novost v naši volilni praksi.

B. K.

NAŠ JUGOSLOVANSKI VSAKDAN

Le "Delu čast in oblast"

Če izhajam iz te sicer spomladanske številke Javne tribune, v kateri se zrcalijo vsakodnevni politični, mednarodni, gospodarski in življenjski problemi, rekli bi, da se v njej nič kaj pretresljivega pomladnega ne zrcali. Prav nasprotno, brezumje, ki je zajelo vso Jugoslavijo, se je vsulo kot plaz in ga nočemo ali pa ga ne znamo zaustaviti več.

Želeli smo mir in sožitje na Kosovu, zgodilo pa se je, da je Kosovo postalo metafora za vse. Zgubljamo se v valu mitingov, ki se vrstijo dan za dnem v delovnem času po ulicah, stroji v tovarnah pa medtem mirujejo. V sodobnem kapitalizmu je produktivno delo in učinkovito obračanje kapitala, denimo politična svetinja, pri nas pa je žal povsem drugače. Če nismo na ulici, sedjo ure in ure na brezplodnih sestankih, iščemo resnico o Kosovu, da bi bolje razumeli Srbe in ostale, ki trdijo, da bo Srbija z ustavnimi spremembami veliko pridobila, Albanci pa ničesar izgubili. Zato se zatekamo v zgodovino, brskamo po zaprašenih knjigah. A glej ga, zlomka, kako priti do resnice, ko je pa toliko vprašanj iz zgodovine Kosova premalo razjasnjenih. Za starejše obdobje je značilno pomanjkanje zgodovinskih virov, nasploh pa je problem v skrajni politizaciji te zgodovine, ki onemogoča normalno znanstveno diskusijo. In kje naprej iskati resnico? V dnevnem časopisu, točneje v srbski Politiki ali slovenskem Delu, v katerih vsak zastopa svoj narod in svoje vodstvo?

Narod je zbežan, želi živeti v miru in sožitju med narodi in narodnostmi, ker so stikane trdne prijateljske vezi, katerih nočejo razdreti. In prav je tako, vendar, kako to doseči ob tako razgretih strasteh in čustvih. Razumnega, strpnega in kulturnega dialoga ni, že z najbližjim sosedom ne, kaj šele medrepubliškega.

"Delu čast in oblast" — to sicer zelo staro parolo smo že skorajda pozabili, a gotovo je, da je le v tej tre-

ba iskati pravo resnico, ker gospodarska kriza je tisto jabolko zla, ki zastavlja mednarodne odnose in da mimo reševanja osnovnih ekonomskih problemov (inflacija, nezaposlenost, stagnacija gospodarske rasti, padanje konkurenčnosti in produktivnosti dela ter kapitala) ne bo mogoče rešiti skorajda nobenega političnega ali socialnega vprašanja. Vem, kaj boste rekli. V Sloveniji smo se resda že oprijeli tiste edine resilne bilke — gospodarske reforme (v snovanju so že prva podjetja), zato smo odločni in nočemo nobenih mitingov več, vendar tudi razvneti jugoslovanski trg počasi spoznava, da maščevanje za shod v Cankarjevem domu vodi tudi njih v propast in da je skrajni čas, da ločimo politiko od ekonomije.

Ne nazadnje smo dobili novo vlado z mandatorjem Markovičem na čelu, od katere seveda upravičeno pričakujemo, da bo dosledno izvajala program, ki si ga je ob prihodu začrtala. Glede na zapuščino, temu zdaj 19-članskemu kolektivu, gotovo ne bo lahko, a glede na kadre, ki jih je Ante Marković izbral in na pridobitev soglasja vseh republik in pokrajin, je po njegovih besedah že storjen velik korak naprej, ki zbuja upanje, da bo imel zvezni izvršni svet ugodne razmere za delo in podporo v prizadevanju za zaustavitev negativnih gospodarskih tokov in začetek oživljanja gospodarstva.

Slepili pa bi se, če bi glede na vse nakopičene težave pričakovali rezultate kar čez noč. Ne nazadnje ni vse odvisno le od te vlade. Marsikaj se bo moralo spremeniti v naših glavah, denimo, odgovoriti se bomo morali prenekateri pridobljeni pravici, znebiti se ideoloških ovir, pa tudi brez žrtve ne bo šlo. Torej, za oživetje gospodarstva je potreben dolgotrajen proces, zato moramo biti strpni in jim zaupati.

Vera Vogrinčič

Amandmaji k ustavi SRS

Nedvomno se že mnogi sprašujete, kdaj boste imeli možnost seznaniti se z amandmaji k ustavi SR Slovenije. Te dni slovenska ustavna komisija intenzivno dela. Republiška skupščina, ki ji je ustavna komisija že posredovala predosnutek amandmajev, bo še v tem mesecu določila besedilo osnutka in ga posredovala v javno razpravo. Dosedanja razprava je pokazala, da mnenja o nekaterih rešitvah še niso povsem enotna, zato je prav, da mnogi amandmaji vsebujejo tudi več variant, da bi lahko javna razprava presodila utemeljenost in sprejemljivost posamezne rešitve.

Menimo, da ne bo odveč, če vas že sedaj na kratko seznanimo vsaj z nekaterimi rešitvami iz gradiva, ki ga je republiški skupščini predložila ustavna komisija. Po tem gradivu naj bi k slovenski ustavi dobili nove amandmaje od IX. do LIX. Mnogi amandmaji s področja družbeno-ekonomske ureditve vsebinsko pomenijo enake rešitve, kot so že bile sprejete z amandmaji k ustavi SFRJ oz. jih vsebinsko dograjujejo. Ti amandmaji se predvsem nanašajo na družbeno lastnino, pravice in odgovornosti delavcev, samoupravno organiziranost združenega dela, družbeno planiranje, odločanje v združenem delu, osebno delo, združništvo, samoupravne interesne

skupnosti, bančništvo itd.

V tem prispevku se bomo omejili predvsem na tiste amandmaje, ki pomenijo izvirne rešitve k slovenski

ustavi, kajti z ustavnimi amandmaji k Ustavi SFRJ smo se nedvomno že seznanili.

Več na str. 2

V Iskri Elektrooptiki odprli nov objekt CEO III

Centra za elektrooptiko je v petek, 17. marca, kar se da slovesno proslavil petindvajsetletnico svojega obstoja. Proslavo so si zamislili dokaj delovno in konkretno: tega dne so namreč odprli nov, sodoben tovarniški objekt, tako imenovano tretjo in zaključno fazo investicije Centra za elektrooptiko (CEO III).

Tako so v CEO v letih 1976—1979 na lokaciji v Stegnah izvedli prvo fazo svoje investicije in zgradili 8.000 m² sodobno opremljenih površin, drugo fazo pa so opravili v letih 1981—1983 in pridobili še 5.000 m² novih površin.

Tretjo fazo so začeli načrtovati sredi 1985. leta, izgradnja pa je potekala po točno določenem scenariju. Glavni izvajalec del SMELT je pričel z deli III. faze že 16. decembra 1986. leta in dela so potekala z večjimi ali manjšimi težavami do 20. junija lani, ko je bil opravljen uspešen tehnični pregled objektov. Z novo investicijo je tako CEO pridobil še okoli 14.000 m² novih delovnih površin.

V naložbo so vložili 20 milijard dinarjev. Sicer pa je novi objekt že pred to otvoritvijo začel obratovati, saj na primer, optiki že delajo v novih prostorih, v katerih bodo letno proizvedli do 25 kilometrov optičnega vlakna, ki jih v svetu že dlje časa uporabljajo pri prenosu informacij.

Lani je ISKRA CEO ustvarila 65,8 milijard prihodka, od tega dve tretjini na tujih tržiščih oziroma 20.000 dolarjev na zaposlenega. Z novim programom termovizije in optičnih komunikacij bodo zapolnili upadanje akumulativnosti pri laserskem programu.



OBVESTILO!

Predsednik skupščine občine Ljubljana-Šiška Otmar Zorn obvešča vse občane, da imajo ob torkih med 10. in 16. uro možnost, da v neposrednem stiku ali po telefonu izrazijo svoje predloge, mnenja, morebitne želje pa tudi pritožbe in zahteve.